

ЗАСЛУЖЕННЫМ авторитетом на шахте имени Калинина пользуются комсомольцы. Они являются инициаторами и организаторами многих хороших дел, принимают активное участие в борьбе всех горняков за звание предприятия коммунистического труда.

На этой страничке мы рассказываем о делах этого сплоченного и дружного коллектива.

Шире шаг, запевалы!

Когда в конце прошлого года коллектив нашего предприятия вступал под знамя соревнования за коммунистический труд, были четко определены задачи комсомола в борьбе за это высокое звание. Мы должны не только сами учиться работать и жить во-коммунистически, но и других поднимать на это, стать запевалами всех хороших дел на шахте.

С того времени прошло около полугода. Можно подвести некоторые результаты, назвать имена лучших. На шахте теперь восемь комсомольско-молодежных коллективов, которые показывают образцы высокопроизводительного труда и являются примером в общественной работе, в быту. Часть бригад, отдельные горняки уже завоевали звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Большим уважением пользуются на шахте машинист электровоза Борис Васильев, проходчик Федор Еремия и Виктор Пустозеров. Эти шахтеры работают на высоком уровне, без аварий и простоев.

Многие из наших комсомольцев не только сами хорошо трудятся, но и организуют товари-

щей на выполнение и перевыполнение сменных и месячных заданий. Заслуженный авторитет завоевал на участке № 3 горный мастер Владимир Сорокин. Он перешел в этот коллектив из передового в самое трудное время. А сейчас горняки участка № 3 работают ритмично. В апреле у них на счету сотни тонн сверхпланового угля, и немалая в этом заслуга В. Сорокина.

Комсомольцы шахты имени Калинина не только работают хорошо, они и про учебу не забывают. Большая часть молодых горняков занимается в школах рабочей молодежи, техникумах и вузах, в сети комсомольского политехпросвещения, повышает свою квалификацию на различных курсах в комбинате рабочего обучения, посещает университет культуры, увлекается чтением.

Как ни тяжело Николаю Сергееву, Петру Корчагину, Виктору Симоенко, Вале Сурашевой и многим другим учиться и работать, они успевают еще выполнять общественные поручения. Молодые горняки выходят на патрулирование в добровольной народной дружинке, читают лекции, проводят беседы, участвуют в художественной самодеятельности, занимаются спортом.

ВСЕГДА И ВО ВСЕМ БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Спросите у кого-либо на шахте, кто у нас лучшие дружинники, и вам назовут имена комсомольцев Геннадия Спирина, Анатолия Яковлева, Иннокентия Лазарева, Сергея Степанова и многих других. Эти ребята не только борются с нарушителями порядка, они проводят большую профилактическую работу, чтобы навсегда покончить с пьянством, хулиганством и другими аморальными и антиобщественными проявлениями.

Если вы захотите послушать интересную лекцию или беседу, вам опять назовут имя лектора — комсомольца Тимофея Загребина. А мало ли среди молодых шахтеров спортсменов, участников самодеятельности? Хорошие, активные у нас комсомольцы. Легко с ними договориться об интересном и нужном мероприятии. И, наверное поэтому, у нас на шахте, увлекательно прошли комсомольские собрания о молодой семье, о сыновьем долге. И на проводимые воскресники всегда являются все наши ребята.

Запевалы — так называют комсомольцев старшие товарищи — коммунисты. Мы гордимся этим именем и хотим еще шире развернуть свой шаг — сделать все, чтобы достойно встретить XXII съезд нашей партии, добиться права именовать свое предприятие коллективом коммунистического труда.

Б. ВАСИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Его воспитал коллектив



Побывайте в забое, где идет работу коллектив участка № 2. Шахтеры вам расскажут о хорошем парне люкогрузчике Павле Скворцове, о том, какой вклад он внес в выполнение государственного плана.

Любо посмотреть, как трудится Павел. Рабочее место у него всегда в «ажуре» — чистота и порядок. Тут большая сноровка нужна, а то, того и гляди, забутятся печи. Движения люкогрузчика Скворцова рассчитаны точно, ни одного лишнего поворота, взмаха руками. А уголек, зная себе, отправляется в вагонетки, чтобы затем подняться на поверхность, начать свою службу

людям. И так изо дня в день. Любит свое дело молодой шахтер, душу в него вкладывает. Если понадобится — остаться после смены — ни с чем не считается. Только и скажет: «Надо, так надо». И снова пойдет уголь, направляемый его уверенной рукой.

— Хорошо работает, красиво! — говорят горняки.

Не случайно, когда подводились итоги в соревновании за коммунистический труд, комсомольцы решили: «Скворцов достоин называться ударником коммунистического труда».

Достоин не только потому, что работает замечательно. Павел занимается в школе рабочей молодежи, активный общественник, инициатор многих хороших дел.

А ведь было время, совсем по-иному вел себя человек. В 1959 году прибыл из школы ФЗО и сразу попал под дурное влияние. Только недолго это длилось — коллектив не дал ему оступиться, одернул, поставил на правильный путь.

И теперь Скворцов — один из лучших на шахте. Его имя называют в числе передовиков соревнования, активных общественников.

В. ШАБАШЕВ,
секретарь Рудничного райкома комсомола.

☆☆☆

На снимке: ударник коммунистического труда люкогрузчик Павел СКВОРЦОВ.

Фото В. Бирюкова

К ЗНАНИЯМ!

В прошлом году, когда комплектовалась сеть комсомольского политехпросвещения, я записалась в кружок по изучению истории ВЛКСМ. Таких, как я, молодых комсомольцев, или готовящихся пополнить наши ряды, набралось 12 человек. Пропагандист Василий Кулагин всегда очень тщательно готовится к занятиям и проводит их интересно. Этим и объясняется тот факт, что число слушателей за год учебы не уменьшилось, как это часто случается, а выросло до 27 человек.

Среди изучающих историю комсомола — рабочий маркшейдерского бюро Юрий Куимов, откатчик Виктор Куликов, кочегар Владимир Булядра, газомерщица Галина Арыкова и мы, комсомольцы подшефной шахте санэпидстанции Рудничного района.

Недавно мы закончили изучение материалов Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Очень хорошо усвоили эту тему. Содержательный рассказ пропагандиста, умело построенные беседы помогли шире взглянуть на мир, глубоко осознать происходящие в наши дни события.

Теперь совсем по-другому смотришь на многие явления и события, происходящие у нас в стране и за рубежом. Что там ни говори, а помог нам кружок разобраться в сложной международной обстановке. Люди потянулись к знаниям, стали внимательнее и серьезнее относиться к чтению газет, охотнее посещать лекции.

К. ПОЛУНИНА,
лаборантка санэпидстанции Рудничного района.

Дальше от кайла, ближе к машинам!

На нашей шахте широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года семилетки, за достойную встречу XXII съезда партии. Соревнование вызвало рост творческой активности горняков, в частности, в вопросах механизации и автоматизации производственных процессов.

Созданное на предприятии общество рационализаторов насчитывает 74 человека. Это передовые рабочие, инженеры и техники, проявляющие заботу о том, чтобы лучше был организован труд шахтеров, полнее использовалась техника. Рационализаторы внесли много ценных предложений, внедрение которых только в прошлом году дало 180 тысяч рублей экономии государственных средств.

В числе новаторов немало молодых горняков. Они постоянно работают над совершенствованием угольного производства. Начальник смены обогатительной фабрики Б. Бахарев, механик

третьего участка Р. Рейш, помощник главного механика шахты И. Зайцев, начальник динамитного склада В. Моденов — вот далеко не полный перечень тех, кто стремится сделать все, чтобы труд шахтерский был механизирован.

Ценное предложение разработали Б. Бахарев и И. Ф. Пучков. Раньше уголь в бункере, чтобы он лучше высыпался, приходилось разрыхлять ломиком. Рационализаторы предложили поставить внутрь бункера вибратор, и процесс выгрузки намного облегчился. Таких случаев, когда научно-техническое творчество облегчает труд, можно привести много.

Активность молодых рационализаторов растет с каждым днем. Она помогает успешно решать задачи, стоящие перед шахтой в семилетке.

З. ГОЗЕНКО,
членница маркшейдерского бюро.

Воскресники

Наши ребята и девчата часто собираются вместе для выполнения самых различных мероприятий. Одно из них — воскресники. Воскресники по благоустройству на территории предприятия, по уборке в пионерском лагере, по сбору металлического лома. Когда все вместе за дело берется, хорошо получается.

Этот был один из обычных воскресников. Пришли комсомольцы транспорта, ремонтно-восстано-

вительного участка, обогатительной фабрики, с участка № 1 и многие другие. Работали дружно.

Через несколько дней состоялся еще такой воскресник. Машина увезла металлолом в Сталинск, на Кузнецкий металлургический комбинат. Оказалось, что за два воскресника мы собрали 21 тонну металла, годного для переплава.

Г. СПИРИН,
начальник участка № 7.

Своего дома хозяева

Чистотой и уютом встречает вас общежитие, что на улице Бийской. Здесь даже самый придиричивый человек не найдет пылинки, не говоря уж о других беспорядках.

Все это потому, что шахтеры любят свое общежитие, считают родным домом и распоряжаются, как настоящие хозяева.

Молодые горняки живут дружной семьей. Если нужно принять участие в воскреснике, выйдут все, как один.

И свой досуг ребята проводят интересно. По вечерам они собираются в красном уголке послушать лекцию или беседу, принять участие в диспуте, а иногда просто поговорить по душам.

Любят бывать здесь шахтеры и тогда, когда их товарищ — уче-

ник музыкальной школы Александр Лютин готовится к очередным занятиям. Охотно слушают, как он играет. Вместе жильцы молодежного общежития совершают коллективные выезды в Зяньково, ходят в кино и театр.

В том, что так дружно живут горняки, немалая заслуга бытового совета, который возглавляет Вася Захаров. Помогает во многом и комитет комсомола.

Жильцы общежития включились в борьбу за коммунистический быт. И можно верить, что своего добьются.

Л. ХАРНЕВИЧ,
секретарь комитета ВЛКСМ завода «Электромашина».

Комсомольская свадьба

В воскресенье, 23 апреля, комсомольцы и молодежь нашей шахты собрались в клубе, чтобы отпраздновать комсомольско-молодежную свадьбу своих товарищей — ударника коммунистического труда газомерщика участка вентиляций Дмитрия Сехина и фельдшера Тырганской больницы Нины Киреевой.

Ровно в час дня к парадному входу клуба поднялись две «Волги», украшенные лентами и цветами. Звучит оркестр.

Нарядные и немного смущенные выходят из машины жених и невеста. Они направляются в здание клуба.

В красиво убранном фойе происходит церемония регистрации. Работник городского ЗАГСа поздравляет молодых с законным браком, желает им создать хорошую, дружную советскую семью.

Дмитрия Сехина и Нину Кирееву от коллектива шахты поздравил Г. Н. Тахаудинов, Б. Васин, Б. А. Мисюк и другие.

Затем гости приглашаются к столу. Звучит музыка, раздаются свадебные тосты, песни. До позднего вечера продолжалось в шахтерском клубе празднование комсомольской свадьбы.

В. АПАТИН,
газомерщик.